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Vláda Andreje Babiše v pondělí zamítla návrh Starostů, který měl za cíl podpořit
nízkopříjmové osoby. Podstata návrhu spočívá v převedení slevy na poplatníka do daňového
bonusu, díky čemuž by se příjmy lidem s nízkými platy zvedly až o šest tisíc ročně.
Starostové budou tuto důležitou a cílenou pomoc prosazovat i nadále. Členové
rozpočtového výboru dále podpořili vládní návrh, který napravuje nespravedlnost u
penzijního spoření a zároveň navrhli posílit kontrolní roli Poslanecké sněmovny nad
hospodařením státu.

Poslanec Starostů Jan Papajanovský představil návrh na zavedení daňového bonusu, který by
umožnil lidem s nejnižšími příjmy plně vyčerpat slevu na poplatníka. Současný systém totiž
paradoxně vede k tomu, že platí v poměru ke svým příjmům paradoxně vyšší daně, než lidé s vyššími
příjmy. Návrh, na kterém Starostové spolupracovali s experty z PAQ Research, by nevyčerpanou část
slevy převedl do bonusu vypláceného přímo k výplatě. „Připravujeme komplexní daňovou reformu,
ale největší nespravedlnosti je třeba řešit hned, Náš návrh, který vláda v pondělí zamítla, měl pomoci
například lidem v chudších regionech, samoživitelkám i seniorům na částečných úvazcích. Pomáhat
lidem v nouzi nemusí stát jen přes sociální dávky. Chceme, aby pracujícím lidem zůstalo víc v
peněženkách. Tento krok nezadluží Česko a má potenciál zlepšit ekonomiku v regionech,“ řekl
Papajanovský s tím, že celkový dopad do rozpočet je odhadován na pouhých 0,5 mld. Kč ročně. I
proto budou Starostové dál usilovat o jeho přijetí.

V rámci změn v důchodovém systému, které schvalovala předchozí vláda, přišlo přibližně 200 tisíc
seniorů o možnost ukončit své důchodové spoření bez sankcí. „Starostové si vždy zakládali na tom,
že pokud uděláme nějakou chybu, umíme se k ní přihlásit a napravit ji. Otevřeně přiznáváme, že nám
při schvalování důchodových změn unikl detail, který se negativně dotkl tisíců seniorů. Chceme tuto
nespravedlnost napravit a vrátit lidem důvěru v produkty podporované státem,“ uvedla
místopředsedkyně Rozpočtového výboru Věra Kovářová. „Navrhujeme umožnit seniorům odejít ze
spoření bez sankcí a těm, kteří již odešli a o peníze přišli, státní příspěvky jednorázově vrátit.
Zároveň si ale stále stojíme za tím, že ukončit státní podporu na penzijní spoření pro osoby v
důchodovém věku byla správná věc,“ doplnila Kovářová.

Ekonomická expertka a poslankyně Starostů Lucie Sedmihradská varovala před pokusy vládní
koalice omezit dohled Poslanecké sněmovny nad hospodařením státu. Ta totiž navrhuje zrušit
čtvrtletní zprávy o plnění státního rozpočtu, což zástupci hnutí považují za snahu oslabit politickou
odpovědnost. K zákonu o rozpočtové odpovědnosti proto Starostové připravili čtyři pozměňovací
návrhy. „Považujeme za zásadní zachovat průběžnou kontrolu hospodaření státu. Vláda nesmí
oslabovat roli Sněmovny jen kvůli snížení administrativy na ministerstvu. Navrhujeme zachovat
projednávání zpráv o plnění rozpočtu třikrát ročně a zveřejňovat všechna rozpočtová opatření do 30
dnů. Transparentnost nesmí být jen prázdným slovem, ale reálnou praxí, kterou už dnes běžně
zvládají všechny obce v Česku,“ uzavřela Sedmihradská.
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